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5지선다형

1. loglog

 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여   , 


 일 때,

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

 O 









   

    lim
→ 

 lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수   의 극솟값이 일 때, 상수 의 값은?
[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 이 아닌 모든 실수 에 대하여 다항함수 에서 의 값이
에서 까지 변할 때의 평균변화율이  일 때,
 ′의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

6. 함수   log


 가 닫힌구간    에서

최댓값 , 최솟값 을 갖는다. 의 값은?
(단, , 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 다항함수 에 대하여 곡선    위의 점  에서의
접선의 방정식이   이다. 함수  에
대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ V
V
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8. 그림과 같이 함수   tan 의 그래프가
두 점  ,  을 지날 때,  ×의 값은?
(단, , 는 양수이다.) [3점]

  





O

  tan 

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


9. 함수 에 대하여  ′  이고

lim
→



 




 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 상수 (  )에 대하여 곡선    과
곡선   log이 원점 O를 포함한 서로 다른 두 점에서
만난다. 이 두 점 중 O가 아닌 점을 P라 하고, 점 P에서 축에
내린 수선의 발을 H라 하자. 삼각형 OHP의 넓이가 일 때,
의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

# UFx 정수직이등변삼각형제조기

바 밑밀동일지수함수로그함수 >역함수의심

IF증가함수는역함수와Ux 에서만 만난다.

V

ax- t 과logalyl )은역함수관계라서
x 에서 만남

P
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1
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*
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V

bπ 명 . =
H

(: 참고 0
로 될수없다. 점근선이 λ터 .나터 이라서)

atan 5
가
= 3 - a= B p

# li
* *

k*tcfkxfll )dl = flk)

V

iYFNT-F이 = A 10 ) 며
X-10

∴ :flx =X스x2 +x시

f (= 3려레/V - 3
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11.  ≤  ≤ 일 때, 방정식 sincos  의 서로 다른
실근의 개수가 이다. 이 세 실근 중 가장 큰 실근을 라 할 때,
×의 값은? (단, 는 상수이다.) [4점]

① 


 ②  ③ 


 ④  ⑤ 




12. 그림과 같이 삼차함수    의 그래프와
최고차항의　계수가 양수인 이차함수   의 그래프가
점 A ,　점 B 에서 만나고, 곡선    위의
점 B에서의　접선이 점 A를 지난다.
곡선   와 직선 AB로　둘러싸인　부분의 넓이를 ,
곡선   와 직선 AB로　둘러싸인 부분의　넓이를 라 하자.

  일 때, 




의 값은? (단, 는 양수이다.) [4점]





O

A

B

  

  





① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



배함수세팅 : flxl- lx) 이용

스3 × 변부점X좌표=세근의합삼차함수,

비삼각함수 ~ 7최대ㆍ최소 이용
배삼차함수넓이공식 SN/$1 ,7

R

어(B-
M41)바이와함수넓이 공식UBr"

-세 (p
HS

.
C 문자래 , 1 개~ s sinzxTcos

2
x 의 이용

V

2-2 cospx3Cosx = k

2cos2 xT3cosX+ k=o

진때V:했다
-

실리개 … CoSx= 터만족

(α )
2 -3 + c)- 0 며 K =3

2 c243c + 1 =(ct ( ) CCl) = 0
1

: CoSX ( = Cosxn = - ≈

cos 지이브로= 리더 5 =3 π

-42π

: Kα 4π=
l

V

스 3변속점 = 세리의 합

Of리c= b -K=3

배삼차함수 넓이 공식

SF ny 34=4 -
째

# 0 이차함수 넓이 공식

glx) 최고차항계수 m 이면

S
=
6

m
×
s β=4211 여 m2

②

B (3 , 36-3248-
3+1 ) = (3

,
2) 라서

l- x시 이고

g (7 -lN
=

23 x (x3)

1 g (X) = 3 x2 2 x 작

:J
.

3

gpldx = 233 -4 - 1 t 3

= 44nt3 = 4
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13. 그림과 같이 닫힌구간    에서 정의된 두 함수
 sin,  cos에 대하여 곡선   와
곡선   가 만나는 서로 다른 두 점을 A, B라 하자.
선분 AB를   로 외분하는 점을 C라 할 때, 점 C는
곡선    위에 있다. 점 C를 지나고 축에 평행한 직선이
곡선   와 만나는 점을 D라 할 때, 삼각형 BCD의 넓이는?
(단, 는 양수이고, 점 B의 좌표는 점 A의 좌표보다 크다.)

[4점]





O





A

B

C

D

  

  

① 


 ② 


 ③ 




④ 


 ⑤ 




14. 양의 실수 에 대하여 함수 를

  

     라 할 때, 닫힌구간   에서 두 함수 , 의
최댓값을 각각 , 라 하자. 함수

 

     에 대하여 <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

보 기
ㄱ.  

ㄴ.  를 만족시키는 의 최댓값과 최솟값의 합은
이다.

ㄷ. lim
→






 

 lim
→






 

 

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

A 삼각함수 3 주기성 이용 # PXB+Ax 인삼차함수> 기함수

HS
.
C 문자 2개 , 식 1개 > sinsxXcoscx 수 이용 비삼차함수 비율관계 /~

ㅇ

ㅇ

.

kaine
,

" ".는

터
*
**

*츠
X

kuind

fikainl
,

U

V fM= bx=ytz =b(* 터리:N)운…훈후
여려여져

새

.
61MFf=+62 계

6리양에기
glF32:

A . B 에서 Ksint= cost L
.@ 2참고

M ,(l ).Ll)는 연속이라
C 에서 Kain(fntl ) = zkain& N :N신생내따 많X M

"

상는 N×
녀니

다예: 1 g비도 연속 )kaint-ntl )
즉
,
부통호는 i

7 iiliii , iV 어디에

=

-aintir-l )k M , M 2
걸리든 상관없음

=
-kcost gll =

1
flz )f라t = 리fh ( i : t 그리

: Coal= gaint
9
K= I ftl) fl+ = t) lii : ≤ ta 2)

Sinclx cosrt = iaincl의
fll)

-f라t = fl-lltf(2 )ciiitcla ):

. aind=
G4
.
Cosl=텁고

fli ) -fut - f ( l ) tfly Civ : o <& E←)

:
. gll= 2fl

-d ) 만족시키는 수의 값은 I≤e≤2 이다.

미l+ti
,

cos( Fyntul)
도 x
=

-cos(aatl
)

=

cos (ill
=

uint = oG
화 gl:fl -llffl리 =

- &Bt3 e 3 t8 -녀시에- e3- 6&2t8 ngie야 6 t주려

Oatci 에서 g (l= fl 1 ) + fI리=아
e

' t8 -btz = -9tzt
9 7

g ((e) =- t
: .DBCD =ixi× ( *

t
- 47= 4 -

조
π

.

gi +네 -glity = 6 .4-tzi + 18
i

←= 2
n
-
bt9 = 2 -

9
이다

.

1참,

fln
.flh) 는 X 에 관해서는 값이지만정하진I )수에 관해서는 함수이다다값에따라 변하는

그리래씨 ,여로미분할 때날리면 안된다.
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15. 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 에 대하여

의 최댓값을 , 최솟값을 이라 할 때, log

 의 값은?

[4점]

(가) 모든 자연수 에 대하여

 








   

log  ≥ 

이다.
(나)    

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형

16. lim
→


  의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수   의 그래프를 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로

만큼 평행이동한 그래프가 점  


 를 지날 때, 상수 의 값을

구하시오. [3점]

지역주적
# 정해진값부터 찾고케이스분류

@

V 더다있대

i )ay 시 yab =23= 8 -an+a 여이려면
an] ) x ab = lograyyo : ayta6을 이려면aylna

an

n i( ii)(

1 aiI 그 1 잣
사

2 IIa 옷아

3 그때 불가능

↑

ascl
가

4

가4 2
2

k 3O
5 7 * 4

씨
ta=

6 8 ㅇ 4ta =tatt
÷ a=3

. G , 그 1

~ az= logra1 비에그2

m logzaz=logzlloga)las=

여ogza < 2
터 ak 4

∴ 2 ≤ ac4 또는 aF&
lo

:히냐 210
,
m= 2

반

외액 m서
=
나
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18. 다항함수 가

lim
→∞




 
 ,  

     을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 (  )에서의 위치 가

 


   

     이다. 점 P의 운동 방향이 바뀌는 순간 점 P의 가속도를
구하시오. [3점]

20. 등차수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하자.
이 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

(가) 은   ,   에서 최솟값을 갖는다.
(나)   인 자연수 (  )이 존재한다.

배등차수열합 1차함수의 일부sn이아적접근-

대수석 :( 항량무 ) X(평균값
)

= ny
2 atan

접근

ㅇ 30@

f 1 N= 2N45x+ e [ 가a= 이고 d>on aiF-7 d
, anan <on aav > o

flo )뗘

- f ( 11 = 8
사내smsm예이해
"

이니까

am= (m-8 )d 7
azm = (2m- 8 ) d 이므릭

- sm = s2m

1 -my -ndtim-.
1 d= 2

m× 버양1 111,y
- m+ i = 4m-터

터 m= q

: Sm=162

- 9 x ibt =에야=
0

d =명

∴ .ay = id= 30

@

*
e뱌6 t 3-24&

2

t30l + 2

= 6 (f르4&
주

y -l -2)

-4 t -~11
" 2

-3 2011
1 라 카=그에서바뀜

2

!ENAe
)

1 -~2 0

I ㅇ

x
"
(l = 6(zt8etr)

xu (= 6 (1머btn) = 6
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21. 좌표평면 위의 두 점 O , A 과 좌표가 양수인
서로 다른 두 점 P, Q가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) APAQ  이고 OP OQ이다.

(나) cos∠OPA cos∠OQA



     사각형 OAPQ의 넓이가 


 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]



O A 

Q

P

22. 두 상수 , ( ≠)과 이차함수 에 대하여 함수 가
다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 실수 전체의 집합에서 미분가능하고,
도함수  ′는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

(나)  일 때, 




 이고

≥ 일 때,  ′ 이다.
(다) 함수 는   ,   에서 극값을 갖는다.

      을 만족시키는 모든 실수 의 값의 합이  일 때,
×의 값을 구하시오. (단, 와 는 유리수이다.) [4점]

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

정적분함수 310초값대입ㆍ미분바
# 실수전체 이분가능 리특이점 (미분불가능의심점 )체크

배쉬 법위에서도형 aincos 법칙 # o 매 1 I 0 ,
에에놓치지않고관적으로체크)

도형의 성질을 bOn]0
HA 트

, 7
러 원 발견하기 배국대국소 정기울기 변해야 함

배함수세팅 : 8(x7-l (x) 이용

당
*

32⑧
급 -2KX< 2 7 glo =b g ( x )= - 2-

X
'

fax gl
( x)=-xta

급

S2
" 다)gl ( F -1ta= o 년며

= glx) 실수전체 미분가능이브즈

어 = glln=g 니더 = 이 이고 f (리며111%↑ g
" takgt= B 이고 fl라=b

일때 g 11= fM 이fnk에
-2KxC2 일때 g

/ XFo은 여 밖에없으니1 blI 2이다.

급
X 25 gix) 연속이고 ,

리 4 = X
2

+ 60 -2- X . 2N5. 4

-
0명

x<LovX32 일때 gi (x)=±flx) , f (X) 20 이면서
2

⇒ X즈 (5x+56 = (*-8 )(MF 0 gl (리터 , g
1 ( 리3 이고 gilb ) = 인 Xzb 속값 있으려면

"80에이다 =
p

-3 "

flx )

⑥
2π14

x 4ㆍ대주
'

이므그

1

,

이런 상황이어야 한다.

<PAO 직각 o … K의합= 0 + 2+ 2b-2 = 2b 이브로 b를 구해야 한다.

0 A2 ,

대 즉
, P8 가지름많

*도행
… :

을아 " 씨

:

fl(x 1 =m (*+2) (xz ) tllx): ,
일: : : 회.

않'
llx= -2XX2 이브로

: =

mx
-
2 1x -4mt2 이고

: G=-22만=y란 4m ,
며 * -4mt+지며
= 16m 28m × 4

=
0이다.

ainan
=
op=⑧ 7 ainx=남어 . CoSa=q

터
이므그 64m232m+= o E7 m =6416± 16중4= 16 ±8역= NAF,

64 8

b 4
m>

2 EE m ⑫이므로m= 83 이고2 b= 찍=지역)= 역
4

4 8t4
S 2= × 일 n× q . q

-
Ry

= nn p4 이고 Pf= z2

∴ : afs2 = 2Nvn이다.
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23. lim
→∞

    의 값은? [2점]

① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



24. 함수  Ǣsin cos에 대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2023학년도 4월 고3 전국연합학력평가 문제지
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U

U fllx) = ex (2ainxtcosx) tex (2cosX-ainx )

= ex ( ainxf 3 Cosx )

fi (o)- - ( 0 + 3) = 3

th
3

ntmmovkn3 trn류
=

2tz
3

4
-

를
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25. 수열 에 대하여 ൠ수 Š
  

∞

 
 



이 수ឋ할 때,

lim
→∞


 

 × ×

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 함수  ,  log에 대하여

lim
→Ǣ
Ǣ


 

     일 때, ×의 값은? (단, 와 는 보다 큰 상수이다.) [3점]

① ǢǢ



② ǢǢ



③ ǢǢ



④ ǢǢ



⑤ ǢǢ



U
V

hban - li* blt*영 fle7r -glel= o ←) ae = 2 logbe
. bitoan =2 fle)-gleFo Eaelna =elabr =elogbl

∴ H
☆tan*

pan

+빠다 해레여
lna= ea ee녀

2 logbe = ae = e ←) bie = e ←> b = ee
②

axb = eer
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27. 그림과 같이　좌표평면 위에 점 A 을 중≃으로 하고
᭯지ᣛ의 ඏ이가 인 원 û 가 있다. 원점 O를 지나고 축의
양의 방향과 이ᠿ는 각의 크기가 Ɲ인 직선이 원 û 와
만나는 점 중 O가 아닌 점을 P라 하고, 㖏 OP 위에 점 Q를

∠OPQ  

Ɲ 가 ፯도឴ ⛸는다. 삼각형 POQ의 넓이를 Ɲ라

할 때, lim
Ɲ→


Ɲ

Ɲ 의 값은? (단, 점 Q는 제사분면 위의 점이고,

  Ɲ  이다.) [3점]

O 



Ɲ



Ɲ

P

Q

û

A

Ɲ

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


28. 그림과 같이 AB , BC  , CD 이고

∠CBA  

 인 사다리຋ ABCD이 있다. 세 점 A, B, D을

지나는 원이 선분 BC과 만나는 점 중 B이 아닌 점을 9이라
할 때, 두 선분 CD, C9과 㖏 9D로 둘러싸인 부분과

선분 B9과 㖏 B9로 둘러싸인 부분인  모양의 도형에
†⶷하여 ┒은 그림을 Ċ이라 하자.
그림 Ċ에서 선분 AB 위의 점 B, 㖏 9D 위의 점 C,
선분 AD 위의 점 D와 점 A를 ຄ⤪점으로 하고

BC
CD   이고 ∠CBA  

 인 사다리຋

ABCD를 그린다. 그림 Ċ을 ┒은 것과 같은 방ᯬ으로 점 9를

⛸고, 사다리຋ ABCD에  모양의 도형을 그리고 †⶷하여
┒은 그림을 Ċ라 하자.
이와 같은 과정을 계속하여 ᯟ째 ┒은 그림 Ċ에 †⶷፯┋ 있는
부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 값은? [4점]

A B

9

CD

A B

9

C
D

D C

9

B

Ċ

ÚÚ

Ċ

① 


 ② 


 ③ 




④ 


 ⑤ 




바떨어진두 넓이합적 송통넓이인 부분 이용

# 특수각 7 반드시 이용

부원위의점 >중심과연결

밝

바

5바 ~

룰음. 맨배풀이순서:0 ⑥ 0⑨ 07110001

. ㄴ

3
3% - L

1
음.

. ."111111f 됐하여
U 2

.
..

"주 "

했어때"111 8 (8B , 이라 둘다 600
j 맞어애와 턴은겹침

.

2
'

00 d

: 8Q= 2 ainn-
θ

FQ= 2ainnr t ; ain 법칙 ) 이므로
) 600

행 그래서 이 둘 넓이

이 같음

li버of
배- fl비
=lv

버of4yain (r버Xzuin 5fyzupnso
X θyQDN . hi =* × 14 역=

5

= * * 1 X 24 m
2
x 2x*

1

↓ =

9
-

4 피타라스

(영 )= (Br - ,
+
)구( 2r-1 )

2

차
다"AO 54 =3rrt 5 + 4v=4예1

7 r르b= o

'

O2 @ 에 t

B" 하*
6

.

'
길이비 1 : r = tin

6

,

1 영 기 넓이비 1 :최 :

49
-

36

ar

: oSn:149-
3663
-
540
×

t

,

=

7음
-

49
영

U
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단답형

29. 그림과 같이 중≃이 O, ᭯지ᣛ의 ඏ이가 이고 중≃각의 크기가



 인 부⮛຋ OAB가 있다. 㖏 AB 위의 점 C에 대하여 점 B에서

선분 OC에 내린 수선의 발을 D라 하고, 두 선분 BD, CD와
㖏 BC에 동시에 접하는 원을 û 라 하자. 점 O에서 원 û 에 그은
접선 중 점 C를 지나지 ⒡는 직선이 㖏 AB와 만나는 점을

9라 할 때, cos∠CO9 

 이다.

sin∠AO9  일 때, ×의 값을 구하시오.
(단, 와 는 유리수이고, 점 C는 점 B가 아ሟ다.) [4점]

AO

D

B 9

C

û

30.  ≥ 에서 정의된 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 










   ≤  ≤ 

×
 



    ≤ 

(나) 모든 양의 실수 에 대하여   


이다.

       에서 정의된 함수 를

 lim
→




     라 할 때,

lim
→

  


ln 

     를 만족시키는 모든 자연수 의 값의 합을 구하시오. [4점]

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 

과목인지 확인하시오.

고접하면 수선의 발내면서 표시해주기 비실수전체미분기능이아니면,좌우미분계수다를수있다.
# I적분에서 삼각함수합차공식출제인 HQ연수 n > 필요시 대입

= fl (x+) + fi (x-→

@

요
lon@

glnt ) -g (nyt2g(n) = 224
lnz

인 n 찾기

+
9 나 (나) flxt2F - ifl ( x)이므로g ( X+2) = -21glx) 이다.N

. .

.

fIM2 N
챔
*

enr -ucxcuylocxcl
)it 며

. 며
T가

1
F7uMn바

70원
) 바

t

glx= 20 ln2 -t 42 lnz=> 3 ln2
Cos 2α= cos

2
α - ajnzd

1 2 ×2xln 2 ( O <xKI )
= l - 2ainzα= 착에

- 4 -
2
-1 lnzt 2lnz = OCXt )

: ainzx=
2t
~ 9E 7aina =

ia
. cosa =ntu≈ - 8 . g

-xln2 ( KxC2)

8 t=⑫ 이므린 며
- . 20lnz- 422lnz= - zlnzz (=2)

. ainb = qt=
hln= g(nt) -g (n) + 2g (n) 이라 하면 h (nt2)= -zn(n) 이고,

.
sin (KAO) = uin (2atθ )

h (I =-qtln2-22 lnz + 20 = -8 ln2=

ainzxcosD f Cos2α ainb
=

*4 . 83
+
*:

[ h (p= - 2 . 2 X 20ln2 t 8 -22luz -2- znlnz = -2 ln 2
이다와

= 7 + 728

200 :
-23 lnzx (-4

)27
=224
-lnz이므로M - + 2 y 2n

= ty 이고 ,

: .200 X (pt= 79
-2lnz 4 (-4)

2:
224
-

enz
이브로 n= 2+ 2xv5 = 52 이다.

∴i5t가려어 이다.




